
Посібник для батьків,
як допомогти дітям
полюбити читання



 Шановні батьки, вихователі та вчителі!

Читання вголос дітям - це потужний і важливий вид
діяльності, який підтримує їх загальний розвиток. У
цьому посібнику ми розглянемо, чому читання вголос
таке важливе, тадамо практичні поради, як зробити
сеанси читання цікавими та приємними як для вас,
так і для дитини. 
Ми зібрали ключові моменти та поради про те, як
читати дітям і разом з ними. Ми сподіваємося, що цей
посібник допоможе вам заохотити та залучити дітей
до читання з раннього віку. 
Зрештою, ми сподіваємося, що можемо
розраховувати на вашу підтримку у просуванні
читання серед дітей у вашій громаді та спільними
зусиллями допоможемо дітям цінувати і розвивати
любов до читання.
Насолоджуйтесь

ЛАСКАВО ПРОСИМО
У СВІТ ЧИТАННЯ!



Мовний розвиток
RРегулярне читання багатих на мову книжок
допомагає дітям засвоювати нові слова,
розуміти структуру речень і розвивати
любов до мови. Це розвиває їхню здатність
ефективно спілкуватися і впевнено
висловлювати свої думки.

Емоційний інтелект 

Читання вголос стимулює когнітивний
розвиток дітей, покращуючи їхню
концентрацію, пам'ять і здатність до
критичного мислення. Воно відкриває перед
ними різні перспективи, сприяє розвитку
логічного мислення та покращує навички
вирішення проблем. 

Когнітивні навички:

Захоплюючі історії дозволяють дітям
пізнаватирізні емоції, співпереживати
персонажам і розуміти складність людських
почуттів. Це сприяє емоційному розвитку,
емпатії та формуванню позитивних
відносин.

ЧОМУ ЧИТАННЯ ВГОЛОС З ДІТЬМИ
МАЄ ЗНАЧЕННЯ

Читання вголос сприяє розвитку дітей



Читання вголос зменшує стрес і
приносить щастя

Час зв'язку: Спільне читання сприяє
встановленню міцного емоційного
зв'язку між читачем і дитиною. Це
створює сприятливе середовище, в
якому діти відчувають, що їх
люблять, цінують і відчувають себе в
безпеці, що позитивно впливає на 

Читання вголос має заспокійливий вплив на дітей, зменшуючи стрес і
створюючи відчуття безпеки та комфорту. Спільний досвід спілкування з
книгою може створити безпечний простір, де діти можуть розслабитися і
відпочити. Крім того, читання вголос сприяє підвищенню рівня щастя і
радості завдяки наступним аспектам.

 

Спільний досвід: Спільні вигадування
історій або дослідження цікавих
фактів зміцнюють стосунки між
батьками та дітьми. Це створює
спільне підґрунтя для обміну
досвідом, дискусій та якісного
спільного проведення часу.

Позитивні асоціації: Коли діти
асоціюють читання із задоволенням
і насолодою, вони з більшою
ймовірністю розвинуть любов до
книг і читання на все життя. Це
виховує позитивне ставлення до
навчання і розширює їх кругозір. 



Книги та історії пропонують широкий спектр тем, персонажів, подій та
численні стимули для органів чуття, які допомагають дітям відкривати
для себе навколишній світ. Спільне читання знайомить дітей з новими
речами та ідеями, стимулюючи їхній допитливий розум і розвиваючи
уяву та творчість. Завдяки цьому досвіду вони навчаються
експериментувати з чимось новим, бути допитливими і шукати відповіді.
Історії передають ідеї, думки та емоції, які дають дітям свободу
досліджувати, грати і творити разом з ними.

ЧИТАЄМО З ДІТЬМИ!

Читання вголос розвиває
допитливість, уяву та творчість



Початок чарівної подорожі читання з дитиною починається з того,
що вона сама обирає книгу . Вона з більшим захопленням
читатиме , коли обиратиме свою власну пригоду. Заохочуйте
допитливість , ставлячи та моделюючи запитання, які
розпалюють їхню уяву. Занурюйте дітей в ілюстрації,
використовуючи їх для продовження сюжету та участі в діалогах.
Заохочуйте дітей описувати те, що вони бачать, передбачати, що
може статися далі, і досліджувати ілюстрації.

Зробіть спільне читання регулярною звичкою, намагаючись
робити це щонайменше п'ять разів на тиждень. Приділяйте цьому
магічному ритуалу 15-30 хвилин щодня. Створіть очікування і
рутину, зробивши читання невід'ємною частиною вашого життя.

Не забувайте слідувати за дитиною.Поважайте їхні вподобання та
шануйте час, коли вони не мають настрою для читання.
Дозвольте їм брати на себе відповідальність і спостерігайте, як
їхня любов до читання стає сильнішою з кожним днем.

Найголовніше правило? Розважайтеся! Не існує правильного чи
неправильного способу розповідати історію. Читайте історію зі
сміхом і радістю, розігруючи сцени і використовуючи дурнуваті
голоси, щоб оживити персонажів. Дайте волю своїй уяві і
спостерігайте за тим, як ваші малюки захоплено гигочуть.

IЯкщо ми хочемо залучити наших дітей, ми повинні бути залучені
самі! 

Приємного читання! 

 

Поради щодо читання з дітьми



Ось деякі якості, на які варто звернути увагу при виборі книжки з картинками для
дітей молодшого віку: 

Якість №1: Цікава історія - хороший сюжет сподобається як дорослому, так і дитині (і
ви не будете здригатися щоразу, коли вона візьме книжку з полиці і принесе вам, щоб
ви почитали). 

Якість №2: Релевантні персонажі та сюжет - Переконайтеся, що те, що відбувається з
героями книги, є чимось, що дитина може порівняти з тим, що відбувається з нею.
Обстановка може бути різною, але шукайте знайомі емоції, знайомі питання, знайомі
ситуації. 

Якість №3: Розмовні речення - Переконайтеся, що в книжках, які ви читаєте, немає
коротких, уривчастих речень. Вам потрібні речення, які відображають звичайні,
повсякденні розмови, які ви ведете з дитиною. 

Якість №4: Мудрі поради  - книги допомагають дитині зрозуміти навколишній світ.
Вони також повинні розширювати світогляд дитини. Приклади, які вона бачить і чує в
книжках, впливатимуть на її мислення та вчинки. Хороші книжки показують вибір та
його відповідні наслідки. 

Якість №5: Гарні ілюстрації - гарні ілюстрації допомагають розвивати розуміння,
вільне читання, словниковий запас та інші фундаментальні навички грамотності. Вони
надихатимуть на щоразу нове прочитання книги. Маленькі діти часто люблять
повторювати уривки з улюблених дитячих книжок, а потім придумувати власні
віршики чи історії, часто надихаючись ілюстраціями. 

Якість №6: Рівень читання - Коли діти починають читати самостійно, вони
використовують знання про свій рівень читання, щоб вибрати матеріали, які
принесуть їм найбільше задоволення. Книжка з більшим пробілом, більшим шрифтом і
меншою кількістю слів на сторінці більше підходить для читачів-початківців. Коли
читачі стають більш досвідченими, вони можуть орієнтуватися в більш щільних
текстових блоках.

 

Загальні поради щодо вибору відповідних книг для
читання вголос 

ВИБИРАЄМО "ПРАВИЛЬНІ" КНИЖКИ
ДЛЯ ДІТЕЙ



Діти дошкільного та молодшого шкільного віку (3-6 років) 

"Матінка Гуска", дитячі казки та інші книжки, що описують знайомі предмети та події,
сподобаються дітям цієї вікової групи. Ці книжки заохотять дітей до спільного читання. 
Ці діти люблять слухати трохи складні тексти з хорошим ритмом і ефективним
повторенням слів. 
Книги поезії та віршів. 
Вони також достатньо координовані, щоб конструктивно розважатися з іграшковими
книжками, які можуть з'являтися, рухатися чи чинити інші цікавинки. 
Для читання дітям або разом з ними обирайте книжки-картинки з сильним сюжетом і
розвитком персонажів. 
Книги, які відображають повсякденний світ, знайомий дітям, наприклад, ігри з друзями,
відвідування сім'ї та відхід до сну. 
Тематичне читання, щоб поглибити досвід та події. 
 Книжки великого формату для читання групам дітей.

Корисні поради щодо вибору книжок
для різних вікових груп 

 Зовсім маленьких дітей приваблюють яскраві зображення простих предметів. 
Вони - слухачі, і добре реагують на книжки з простими текстами, гарними ритмами,
колисковими та піснями. 
Безсловесні книжки стимулюють дітей як візуально, так і розумово, заохочуючи їх
створювати власні історії. 
Вони в захваті від картонних і тканинних книжок, які практично не пошкоджуються.. 
Книжки, які ідеально підходять для маленьких рученят. 
Книжки, які будуть міцними і витримають, якщо їх жуватимуть, стукатимуть або
накриватимуть пюре з бананів. 
Книжки, які мають фізичні "хитрощі", такі як отвори для пальців, дверцята, що
відчиняються, та віконця для підглядання, щоб заохочувати взаємодію та залучення, а
також різні текстури, що стимулюють органи чуття.

Немовлята та діти молодшого віку
 



Зробіть вибір з урахуванням інтересів дитини, врахуйте, хто вона, які її
особистісні риси та особливості; виберіть інформаційну книгу або роман у
сфері, яка її цікавить. 
Деякі діти можуть навчитися читати до того, як підуть до першого класу.
Більшість вчаться протягом першого класу. Багато хто вчиться навіть
пізніше. Повторення в мові допомагає закріпити навички читання
Для дитини, яка читає самостійно, оберіть книжку з простим сюжетом і з
використанням слів, знайомих їй з повсякденного життя. Деякі
видавництва випускають книжки, які зазвичай називають "легкими
читанками", і які часто подобаються самостійним читачам.
Широке розмаїття книг і матеріалів для читання, включаючи художні та
науково-популярні книги, журнали, книги з розділами, графічні романи та
комікси, народні та казкові твори, а також книги з жартами та загадками.
Ці книги повинні заохочувати дітей до читання на теми, які їх цікавлять, і
задовольняти їхню цікавість до складних предметів.
Захоплюючі історії з достатньою кількістю ілюстрацій, щоб полегшити
сторінку, заповнену текстом. 
Старі улюблені. Читання знайомих, простих історій допомагає зміцнити
навички читання.

Д�ти шк�льного в�ку (6-9 рок�в � старше) 
 




